

6. 捐赠税收优惠政策进一步落实 ——财政部等出台公益性捐赠税前扣除新规

2020年5月,财政部、税务总局、民政部联合发布《关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告》。《公告》明确了公益性社会组织的范围,取消了对年检结论方面的要求,调整

了对年度公益支出及管理费的要求,放宽了行政处罚方面的要求……慈善法规定的税收优惠有了更为明确的执行措施,将有力促进慈善捐赠与慈善组织的发展。



7. 社会组织生态迎来变革 民政部推出社区社会组织培育发展专项行动

2020年12月,民政部办公厅对外发布《培育发展社区社会组织专项行动方案(2021-2023年)》,提出从2021年起用3年时间,开展培育发展社区社会组织专项行动,实施社

区社会组织培育发展、能力提升、作用发挥、规范管理四大计划。《方案》将推动社区社会组织在社会治理中将发挥更大作用,社会组织生态格局将迎来变革。



8. 股权捐赠模式、规则日趋成熟 ——万科、爱尔、秦英林等捐赠大量股票

2020年4月,万科企业股资产管理有限公司与清华大学教育基金签署捐赠协议,将其持有的2亿股万科股票捐赠给基金会;5月底,爱尔医

疗投资集团有限公司捐赠给湖南省湘江公益基金会的2000万股爱尔眼科股票完成过户;6月初,秦英林捐赠给杭州市西湖教育基金会市值

8亿元对应数量的牧原股份股票完成过户……股权捐赠规则日益明晰,已经成为富豪、企业进行捐赠的常态化手段。

9. 企业家回报社会蔚然成风 ——河仁慈善基金会宣布捐赠14亿元助力扶贫救灾

2020年9月,河仁慈善基金会宣布向福建、湖北、贵州三省捐赠14亿元,助力扶贫、救灾、医疗、教育等项目,其中福

建省9亿元,湖北省3亿元,贵州省2亿元。以曹德旺、党彦宝等为代表的企业家群体在承担社会责任方面越来越主动,规

模越来越大。真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家将真正得到社会认可。



10. 社会工作迎来发展机遇期 ——社会工作利好政策频出,认可度不断提升

民政部提出力争“十四五”末,实现乡镇(街道)都有社工站,村(社区)都有社会工作者提供服务。北京提出到2025年,全市医疗机构医务社会工作全覆盖;深圳厅印发《深圳市关于提升社会工作服

务水平的若干措施》,并再次提高社工薪酬标准。从中央到地方,一系列社会工作利好政策密集出台,社会工作在实现2020人才队伍建设目标的同时,迎来大发展机遇期。

